



金家坝派出所多措并举严防疫情反扑

近日,面对新冠肺炎疫情防控的严峻形势,苏州市吴江区公安局金家坝派出所积极落实“外防输入,内防反弹”的防控策略,全力以赴贯彻上级部署,强化各项疫情防控措施落到实处,为社会持续平安稳定的发展护航。

崔宇剑 徐晓安

压力之下更突显防疫初心

疫情就是命令,防控就是责任。3月14日,苏州再次发生疫情,防控排查压力陡然增加。

金家坝派出所与街道办事处连夜进行任务部署,组织工作人员挨个排查辖区内中高风险地区外来人员。

时间紧,任务重。疫情核查专班的同志们在接到命令之后,当即行动,没有一丝懈怠,连续地昼夜坚守在疫情防控的一线,进行疫情电话回访的紧迫排查工作,严格按照苏州市局下发的大数据信息进行人员核查工作,对所有下发的数据进行了认真梳理。

除此之外,针对从上海、山东、天津等中高风险地区来苏的人员依次做了深入详细的询问并进行了登记。完成信息登记后,疫情核查专班的同志们再从姓名、身份证号、联系电话、途经地、现在所处的位置、详细住址等信息进行充分了解,然后在社区疫情防控平台内完成反馈。

数据核查任务虽然繁琐,但金家坝派出所疫情核查专班的全体人员不怕苦不怕累,人民公安为人民的初心从未改变。本着为群众服务、对社会负责的态度,大家逐一细致地做好了每一名来苏、在苏人员的信息核查对比工作,为打赢这场疫情防控阻击战提供了最大助力。

细心面前一个漏洞都跑不了

“棋牌室空间相对密闭、通风条件差、人群聚集、人流量大,参与打麻将人员经常在不同棋牌室之间流动,很容易造成短期内出现多个暴发源头,快速扩散疫情。”金家坝派出所民警表示。金家坝派出所结合了当前紧张的疫情防控形势,决定在疫情防控期间暂停辖区内一切棋牌室的经营。

一次,金家坝派出所民警在辖区开展疫情防控清查工作时,发现金家坝新钢村某户村民家里有人聚众打麻将。推门进入后,民警看到,有3桌共12人在打麻将,旁边还有一群村民围观“观战”。更严重的是,这群人中大部分都没有戴口罩,还有人带着小孩在室内玩耍。所里民警立即依法对该棋牌室予以清理并取缔,劝离了在现场聚集围观的人群。随后,也对周边群众进行了走访,讲解疫情期间应该如何加强自身防护的措施。

除了棋牌室,在清查中还发现一些在店铺内聚集打扑克牌的情况,民警都进行了劝离。棋牌室经营者和居民均表示,积极配合政府和公安机关开展疫情防控工作,主动劝离牌友,不聚集、不聚赌,做好个人防护。与此同时,金家坝派出所每日安排警力进行专项巡查,进一步规范了辖区内的经营行为。这些举措有效遏制了疫情期间聚集行为,提高了群众的防控意识。

“神器”在手减轻人员不足压力

“有了这款‘神器’,疫情防控工作中我们警力不足的问题得到了很好的解决,也从根源上减轻了我们基层的防控压力。”金家坝派出所社区负责人张毅感慨道。

张毅所提及的“神器”是指NB-IOT智能门磁。当居家隔离的家庭装上智能门磁之后,一旦出现私自开门外出的情况,后台将立即生成“报警”,第一时间通过短信或语音实时推送至社区民警的手机。这样的智能门磁助力了民警迅速做出反应,大大提升了对重点区域来苏人员管控的工作效率。

值得注意的是,智能门磁采用了3M胶粘贴方式,可以重复利用。当居家观察人员14天隔离期结束,智能门磁还可以回收应用到下一户,如此一来又节约了成本。目前,金家坝派出所辖区首批已经安装智能门磁的15户住宅,基本实现了辖区居家隔离人员的全覆盖。

疫情不退,警察不退。在疫情防控这场硬战中,金家坝派出所全体民警、辅警将继续发扬优良作风,克服困难、积极奋战,坚持以更加精细、精微、精准的措施,织牢织密疫情防控安全网,坚决打赢疫情防控阻击战。

下一步,金家坝派出所将持续加强疫情防控工作的开展,常态化做好疫情防控工作,保障好辖区群众安全、有序的生活环境。

沈周村深夜突击查封11家餐饮店

为进一步做好餐饮企业疫情防控工作,苏州市相城区新冠肺炎疫情防控工作联防联控指挥部发布通告,暂停全区各类餐饮场所堂食。

沈周村位于度假区(阳澄湖镇)中心,餐饮店密集,为确保“暂停堂食”执行到位,3月15日晚,沈周村村委会联合综合行政执法局、市场监督管理局四分局对辖区内餐饮单位开展全覆盖突击夜查。

检查组深夜检查了金宅路、湘陆路、虹桥路、城中路、凤阳路共一百余户餐饮商户,实现全覆盖。此次夜查发现11家餐饮店违反防疫规定,仍存在堂食情况,检查人

员当场责令停业整改,贴上封条,并对餐饮店主进行批评教育。

疫情防控特殊时期,暂停堂食的规定也得到不少经营者的理解。金宅路一家饭店经营者王先生表示,对暂停堂食表示理解和赞成,“虽然生意有一定影响,但疫情当前,大家的生命安全更加重要。只有大家齐心协力,严格落实疫情防控措施,苏州的疫情才能更快得到遏制。”接下来,沈周村将持续开展“早巡”“夜巡”专项检查,对辖区内各大小餐饮进行“地毯式”检查,全面落实“暂停堂食”。

张亦婧 高达

太平街道沈桥村突击检查餐饮堂食

近日,太平街道沈桥村联合街道相关部门对辖区28家餐饮单位开展突击检查,发现4家单位存在人员聚集、违规堂食,执法人员当即疏散人员,责令经营者立即停止经营,对店铺采取关停措施。

为贯彻落实疫情期间暂停堂食经营行为的防疫要求,沈桥村挨家挨户对辖区内餐饮单位经营情况开展宣传和检查。巡查过程中,

工作人员要求商家从内做好室内通风、环境清洁消毒、戴口罩、测体温、扫健康码、人员信息登记等疫情防控措施,在门口显著位置张贴“暂停堂食”字样,并耐心向商家解释可提供到店打包或外卖订餐服务,消除部分商家疑惑和担忧。

下一步,沈桥村将加强餐饮单位巡查力度,并加强夜间管控,确保暂停堂食落实到位。 杨健 高达

香城花园居民送锦旗致谢社区工作人员

2022年3月4日早上,一名叫俞志祥的高龄老人蹒跚走来,把一面绣有“雪中送炭、心系民众”字样的锦旗送到了香城花园社区党委书记殷国锋和社区疫情防控负责人胡斌手中。

俞志祥夫妇是上海人,退休后定居在晨曦印象花园小区。2022年2月18日,俞志祥的老伴突发疾病去世,给在苏州无亲无眷并缺少思想准备的他带来了巨大伤痛。悲痛的俞志祥联系了社区疫情防控

负责人胡斌,胡斌在收到诉求后第一时间与社区书记殷国锋做了汇报。殷国锋统筹安排疫情防控工作后,派胡斌去俞志祥家致悼词,送去了关怀和帮助。

胡斌事后表示,他只是做了自己该做的工作,但是受到帮助的居民却把这份关心记在了心中。这面锦旗就是辖区居民对社区工作人员工作的肯定,今后社区工作人员将继续想群众所想、思群众所思,做居民的贴心人。 孔祥曦 高达

高新区公安全面铺开“春防”工作

3月10日凌晨4时许,高新区分局浒墅关经济技术开发区派出所接110指令,称辖区某公交站旁有浓烟冒出,疑似火情。值班民警迅速赶赴现场处置。至现场,发现系张某在露天焚烧废弃塑料筐,现场已有浓烟冒出,民警立即就近取材进行救火。仅5分钟时间,明火被成功扑灭。事后,民警对张某进行了普法教育同时宣传了消防安全。

缪丽洁 高达

►派出所组织警力在小区公告栏等位置显眼处张贴发放防火防电宣传单
浒墅关经济技术开发区派出所供图



经了解,由于消防安全意识薄弱,张某一时糊涂在公交站旁焚烧废弃塑料筐,加上凌晨春季的风比较大,引起了明火。

针对春季火灾多发的特点,派出所立即组织社区民警、辅警开展了防火宣传“敲门入户”活动。期间,社区民警联合物业针对广大群众用火、用电频繁等实际情况,走

街串巷,用通俗易懂、贴近生活的语言讲解防火安全知识。

对安全使用煤气,油锅着火,电器线路老化安全隐患等情况的处置方式及注意事项等进行了详细讲解,教育广大群众不要在易燃可燃物旁动用火源,做到人走断电、人离火灭。

与此同时,派出所组织警力在

辖区各个小区物业公告栏等位置显眼处张贴发放防火防电宣传单,切实提高群众防火意识。

此次宣传活动,共计发放宣传单500余份,让广大群众进一步了解了春季防火的重要性,有效提高了消防安全意识,为全面做好“春防”工作,筑牢春季防火屏障打下坚实的基础。

黄埭青年志愿者奋战防疫一线

日前,相城区黄埭镇团委闻令而动,积极响应上级“青春抗议 志愿先行”志愿服务活动,召集志愿者和各条线工作人员同心战“疫”,用实际行动保护人民群众生命安全和身体健康。

社区防疫、物资保障、核酸检测……在黄埭镇防疫一线,都能看到穿着橙色马甲的青年志愿者身影。“黄埭镇作为工业重镇,人口众多,重点人员核查工作压力大。”黄埭镇团委相关工作人员

称,疫情面前,责无旁贷,为做好防疫工作,团委组建了一支“橙红相伴”防疫队伍,分成10支志愿者小分队,志愿者们每天下班后立即前往社区协助做好核查信息登记。大家分工有序,做好相关工作。

除了做好核查信息登记,志愿者们还协助社区做好核酸检测、防控宣传、政策咨询等工作,并向居民宣传各类防疫知识和措施等,用忠诚和奉献诠释了志愿者的责任和担当。 吴洁 高达

黄桥街道胡湾村开展重点人员筛查

“您好,请问您最近离开过苏州市吗?请出示一下苏康码和行程卡。”近日,相城区黄桥街道胡湾村辖区楼宇中穿梭着“红马甲”的身影。志愿者们把疫情防控工作作为党员冬训实践课堂,下沉网格,对辖区居住居民开展重点人员筛查,全力守护群众生命健康安全。

胡湾村党总支第一时间召开疫情防控工作会议,从细从实布置了辖区内人员筛查工作。志愿者们同网格员分成三个片区六个工作组,挨家挨户对胡湾村辖区居民进行

筛查询问,排查登记重点地区旅居史人员情况,仔细核对核酸检测信息、健康码、行程卡状态等,宣传最新防疫政策措施,引导群众认真做好个人防护,确保疫情防控全覆盖、零疏漏、无死角。

同时,志愿者将防疫海报、公告张贴在商铺和企业的醒目位置,并和商铺、企业签订承诺书。同时引导企业和商铺自觉遵守并相互转告公告要求,进一步提高群众防控意识,营造良好的疫情防控社会宣传氛围。 沈怡 高达